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A néptaiiácsok elsőrendű feladata: 
a helyi erőforrásokat a dolgosok 

" szolgálatába állitam ..

Újabb győzelmekre a szocialista versenyben!

A néptanácsi képviselők, az 
állandó bizottságok tevékenysége 
uj szellemet vitt a közigazgatás
ba. Ma már a dolgozó nép . a 
Párt vezetésével magit irányít

ja életét, maga; oldja meg azo
kat a kérdéseket, amelyek elem 

--Á gedhetetlenek a szocializmus épí
tésében. Azokban a városokban 
és falvakban, ahol a néptanácsi 
képviselők és az állandó bizott
ságok a Párt tanításai alapján 
tevékenyen támogatják a népta 

' náes végrehajtó bizottságának 
munkáját, ott nj alkotások jön
nek létre, épül, szépül a város 
és a fáin. Ahol pedig a képvi
selők és az állandó bizottságok 
nem ismerik kellőképpen fel
adataikat, nem kezdeményezők 
áz uj szocialista hajtások ápolá
sában, ptt a néptanács nem tölti 
be azt a szerepet, amit a dolgo
zók érdeke megkíván.

Kolozs-tartományban renge
teg érték hever kihasználatla
nul- A tőkés-földesúri rendszer 
urai nem törekedtek arra, hogy 
kihasználják a helyi erőforráso
kat : s azok feltárásával- á dolgo
zó nép érdekeit szolgálják.

így például a múltban 
egyetlen közigazgatási szerv 
sem j gon dőlt arra,: hogy á váró-? 
sok és falvak határában kiak
názzák a kőszén, mészkő' és 
egyéb lelőhelyeket és azok érté-. 
kesitésével könnyebbé tegyék á 
dolgozók életét, uj munkalehető
ségeket teremtsenek. De ne m 
gondoltak arra sem a régi köz
igazgatási szervefc hogy a ko
pár, vízmosásos területeket tér
idővé változtassák s ezzel is elő
segítsék a városi lakosság, a 
munkásnegyedek közellátásának 
megjavítását.

Számos követésre méltó pél
dára hivatkozhatunk Kolozs-tar
tományban a helyi erőforrások 

M kihasználásában. Áléra faluban
/ például az állandó bizottság ja-
J vaslatára megkezdték a gipsz-
' föld kitermelését Telekfarkán a
? lapos területeken halastavat lé-

tesitenek. Szászfenesen. tölgy és 
3 jegenyefa csemetéket termeszte-
! nek és ezekkel beültetik a ko

pár területeket, a vízmosásos 
; hegyoldalakat. A kolozsvári nép-
i tanács, «a képviselők javaslaljá-
| ra Tárcsán termékennyé változ

tatott 169 hektár kihasználatlan
I területet. Az állandó bizottságok

kezdeményezésére .földgázhajtá
sos gépkocsikat helyeztek for
galomba, amely naponta jelenté
keny megtakarítást jelent. A 

i helyi erőforrások észszerű ki
használásával a Rákóezi-uton, 
salak, gipsz, pala, homok és

mészkőből njtipusu munkásla
kást építettek.

De ezeken kívül számos pél
dát lehetne felhozni a helyi erő
források felhasználásáról és 
azokról a munkálatokról, ame
lyeket a dolgozók önkéntesen, a 

; képviselők és az állandó bizott
ságok kezdeményezésére végez
tek- Hiba volna azonban azt 
gondolni, hogy eddig feltártuk 
az összes helyi erőforrásokat. 
Bátran mondhatjuk, hogy ezen 
a téren gazdag lehetőségek kí
nálkoznak valamennyi városban; 
faluban. Almásszentkirály ha
tárában például kőszén hever ki
használatlanul. Szakemberek 
megállapították, hogy ez a szén 
igén alkalmas a malmok kazán-1 
jainak fűtésére. Vajdakamará
son és több más faluban mészkő- 
lelőhelyekre akadtak, amelyek 
észszerű kihasználásával igen jó 
jövedelmet biztosítanának a fa
lunak. Vegyianyag előállításához 
á fahamut is nagyszerűen fel 
lehet használni; Kolozsbodrogon 
és Mezőkeszuberi gázforrásra 
bukkantak. De ezenkívül a ter
mőterületek kiszélesítésére is bő 
lehetőség kínálkozik. Mécsen, 
Szászfenesen és más,.falvakban ‘ 
az eddig kihasználatlan hegyol
dalak gyümölcstermesztésre al
kalmasak. Magyarszovátoh, a 
mezőség több (falujában,,, vala 
mint a Nádas mentén halté- 
nyészetét lehet létesíteni.

Felmérhetetlen lehetőség kí
nálkozik a háziipar kifejlesztő- s 
sőre, s a hulladékanyagok felhasz
nálására, az ásványi kincsek 
kiaknázására. Bőven találunk 
olyan helyeket is, ahol a Sza
mos és a hegyipatakok vizének 
felhasználásával villamosítani 
lehet a falvakat, öntözőesatorná- 
kat lehet építeni a zöldségter- 
més biztosítására.

A helyi erőforrások kihasz
nálásában nagy sikereket érhet
nek el a néptánáesok, ha a Párt 
tanításai szerint forradalmi mó
don, á dolgozó nép iránti ren
díthetetlen odaadással felkarol
ják a képviselők és az állandó 
bizottságok kezdeményezéseit, A 
néptanácsoknak a szakemberek 
és a dolgozók bevonásával arra 
kell törekedniük, hogy felkutas
sák az eddig kihasználatlanul 
heverő értékeket, hogy a váro
sok és falvak gazdasági életét 
megerősítsék. Városokban és 
falvakon a néptanácsoknak nö
velniük kell az építés erőit, tá- 
mogatniok kell azokat, akik öt
éves tervünk sikeréért, uj helyi 
erőforrásokat fedeznek fel.

OKTÓBERRE FEJTI A SZE
NET CIUPEA IOAN EGERE- 
SI BÁNYÁSZ

A május 8 tiszteletére indított 
nagyarányú szocialista munkaver
seny tüzében az egeresi szénbá. 
nyászok eddig nem ismert terme
lési sikereket értek el. Volt olyan 
munkás, aki másfél, két és három 
havi munkát végzett április hónap
ban. E lelkes munkáért a bánya 
pártszervezetének a javaslatá
ra ezek a munkások a „szocialista 
munkaverseny élmunkásai” címet 
kapták. A kitüntetett bányászok 
között első helyen Ciupea loan és 
Flóra lösif szerepel. Ciupea loan 
élmünkás lett s elsőnek vezetett a 
versenyben, mert nemcsak, hogy 
teljesítette vállalását, hanem ma 
már októberre fejti a szenet. Fló
ra losif a havi 67 százalékos terv-

tulteljesitésével május 8-án már 
julius hónapra termelt..

HATVAN TAGÚ SZAKMAI 
TANFOLYAM INDULT AZ 
„UNIREA”-FÉMABUGYÁR- 
BÁN .

A kolozsvári ., jjnirea“;fém*  
árugyár vezetőségének egyik fő 
célkitűzése, hogy az üzem dol
gozói közül minél többen*  szak
munkásokká legyenek. Ennek 
érdekében • igyekszik állandósi" 
tani az első és másodfokú szak
mai tanfolyamokat. Ha befeje_ 
ződik az egyik tanfolyam, újat, 
szerveznek. Ebben a hónapban 
esedékessé vált egx uj szakmai 
tanfolyam 'megnyitása. Május 
15-én ünnepi megnyitó kereté
ben a gyár újabb 60 dolgozója 
indul harcba politikai és szak

mai tudásának, fejlesztéséért.
Az újonnan megindult szak*  ' 

mai tanfolyam hallgatóinak hágy- 
1 része ezzel párhuzamosan szak

mai kádernevelő, szerződésben 
is áll valamelyik szakmunkás
sal. A nagy' versenykampány 
megkezdésekor,. ,— közel' két 
hónapja — az üzem dolgozói 
közül igen sokan szerződést, 
kötöttek szakmai . . tudáspk to
vábbfejlesztésére- Á Kótlear-fé- 
le szovjet módszer alkalmazásá
val igen szép eredményeket ér_ 
tok el már eddig is. A gyakor
lati munkában a tanulatlan 
munkások nagy segítséget kap*  
tak a velük . szerződésbeli ; lévő 
szakmunkásoktól; élmunkások- 
től. Most az elméletben tanulta
kat 'szorosan összekapcsolhatják 
a gyakorlattal.

A resicai „Sovrommetal" német nemzetiségű dolgozol 
felhívták a nyugatnémetországi ,,Krupp''-müvek munkásait, 

csatlakozzanak a békepaktumot követelő világmozgalomhoz
RE SIC A. — A RNK Német Antifasiszta Bi

zottsága resicai sze'rvezeténelc kezdeményezésére a 
Sovrommetal" j német nemzetiségű. munkásai, 

technikusai, mérnökei' és tisztviselői gyűlést tar
tottak, amelyen a leghatározottabban tiltakoztak 

. az amerikai imperialistáknak Nyugat-Németor- 
! szág ujrafagyvérzésére vonatkozó politikája élten.

A gyűlésen Filip Gelfz élvtárs, a Német An- 
tifaéiszta Bizottság titkára, a RNK Államdió Béke- 
bizottságának tagja leleplezte áz amerikai-angol 
imperialisták mesterkedéseit és azt, hogy Nyu- 
gat-Németországot a Szovjetunió és a népi demo

kráciák elleni támadás hídfőjévé akarják- 
jMani. / í '

A gyűlés keretében számos' felszólalás' hang
zott el. A résztvevők-elhatározták;, hogy levelet 
intéznek a nyugatnémetországi essenf „Krupp"- 
müvek munkásaihoz. A levélben rámutatnak arra, 
hogy Hazánkban a nemet nemzetiségű dolgozók a 
legteljesebb- .y jogegyenlőségnek 'örvendenek és a 
többi: dolgozókkal együtt-épitik böldőgf jövőjüket. 
Elhatározták továbbá-! ‘hóm/ felhívják .é- „Krupp"- 

' müvek dolgozóit. írják alá a békepaJtliimői, '^ 
lakozzanak a világ békébarátainak békemózgal- ' 
mához, ' as amerikai angol imperialisták támadó 
terveinek meghiúsítására. . ■ ...

—————— ——————--———j——————

| Hírek a Szovjetunióból I
ÚJABB KIÁLLÍTÁSOK 
MOSZKVÁBAN

A moszkvai Festők Házában 
a napokban nyílt meg a moszk
vai festőnők kiállítása.^ A kiállí
táson " nyolcvan festőnő vesz 
részt. A tárlaton a háború utá
ni újjáépítésből, a Szovjetunió 
tájaiból merített témájú képek 
kerülnek bemutatásra.

Május hónap folyamán a 
Szovjetunió minisztertanácsa 
mellett működő bizottság rende
zésében politikai karrikatura ki
állítás nyílik.

A Szovjet Festők Szövetsége 
központi szervező bizottságának 
kiállítási termében rövidesen 
megnyílik N. B. Uljanov, fes
tőnek, a Szovjetunió Akadémiá
ja levelező tagjának müveiből 
összeállított posthumus kiállí
tás.

MUNKÁSVÁROSOK ÉPÜL
NEK KÁRPÁTALJA-UK

.. RAJNÁBAN :
Kárpátalja-Ukrajnában a fel

szabadulás után az üzemi dol
gozók száma hatszorosára emel
kedett. Ez szükségessé. tette, 
hogy az üzemek közelében kor
szerű munkásvárösokat építse
nek. A pelecinszki fafeldolgozó
üzem dolgozóinak régen tiz- 
tizenöt kilométernyi utat kel
lett megtenniük lakóhelyüktől 
az üzemig. Az üzem közelében 
egész várost építettek, ahol az 
üzem dolgozói kényelmes laká
sokban laknak. A lakóházakon 
kivül üzleteket, kantinokat, kul- 
turotthonokat, óvodákat, stb 
építettek. A város közepén, több 
hektárnyi területen parkot, lé
tesítettek. Számos dolgozó az 
államtól kapott kölcsönből esa_

ládi házakat épít áz uj mun
kásvárosban.

A „SZTÁLIN" HAJÓKLUB
A halászati idény alatt a ha

lászok huzamosabb időn át 'a 
nyílt tengeren tartózkodnak. A 
halászok kulturális életének feU 
lenditése érdekében a ő Káspi_ 
tengeren több hajóklubot léte
sítettek. A legkorszerűbben be
rendezett hajóklub a „Sztálin" 
hajón működik. A hajón mozi, 
előadóterem ég könyvtárhelyi-. 
ség van. A halászok részére na
ponta tartanak előadásokat, 
hangversenyeket és különböző 
kulturális előadásokat. A hajón 
szerkesztik és adják ki a ..Szta
hanovista halász" című újságot. 
A hajón podahA-ntal, ujságcl- 
árusító és egy állami üzlet mfi- 
köd:k. ezenkívül fürdő, fogá
szati rendelő és röntgen vizsgáló 
állomása i? van a klubhujónak.

A tesivérpártok a proletár oemzetköziség szelleméhez 
köszoBitötték Pártunkat 30. évfordulója alkalmából

A testvéri kommunista és mun
káspártok meleghangú üdvözlő- 
távlraiokban köszöntötték Pártun
kat 30. évfordulója alkalmából.

íme néhány távirat szövege:
Finnország Kommunista Pártja 

őszinte testvéri üdvözletét küldi a 
Román Munkáspártnak a Kommu
nisták Romániai Pártja megalaku
lásának 30. évfordulója alkalmá
ból.

Az. illegalitás hosszú évei alatt, 
a romániai munkásosztály élcsa
pata bátor harcot vívott a reakciós 
kormány és a háború ellen. Miután 
a nagy Szovjet. Hadsereg felszaba*  
dltoft!i országotokat ítz imperialis
ták járma alól, Pártolok, a nagy

szovjet néppel való barátság segít
ségével megmutatta a népnek a 
szocializmushoz vezető utat.

A szocializmus építésében a Párt, 
segítségével és vezetésével elért 
győzelmek és eredmények, egyút
tal a világ összes békcszcrető né
peinek győzelmei is. Kívánjuk, 
hogy a kemény harcokban meged- 
zclt Román Munkáspárt, mely hí
ven hordozza Marx-Engcls-Lenin 
és S/iűlin zászlaját, o legnagyobb 
sikerrel vezesse a román népet uj 
győzelmek felé, a népek közötti 
barátságért, a szocializmusért, a 
lartós békéért.

AfMO AALTONEN. dnök 
VILLE PESSI, fötilkár

&
30. évfordulója alkalmából, test

véri üdvözletünket küldjük a hőd 
Pártnak, amely a román népet a 
szocializmus utján, a nemzetközi 
politikában, a béke és a demokrá
cia ügyének megvédése utján ve
zeti.

Éljen a Román Munkáspárt és a 
békéért és a szocializmusért vívott 
harca!
Svédország Kommunista Pártjának 

Központi Bizottsága

A Román Munkáspárt 30. évfor
dulója alkalmából a Ciprusi 
(AKEIÓ Dolgozó Nép Pártja Köz
ponti Bizottsága legmelegebb test

véri harcos üdvö'':cte: küldi és si
kert kíván a szocialtemis énüké
nek nagy fcladafában.
Sikereitek bennünket, icll.csiti'nck 

a békéért és a nemzeti független
ségért vívott harcunkban. A nagy 
Szovjetunió segítségével a Román 
Munkáspárt vezetésével, a román 
nép mind nagvobb sikereket ér cl 
a szocializmus építésében.

Éljen a Román Munkáspárt és 
s/.crctcit vezetője, Gh Gheorghiu- 
Dej!

Éljen a Szovjetunió és a nagy 
Sztálin.

PAPAIOANNU
a Ciprusi (AKEL) Dolgozó Nép 

Pártiának főtitkára.

aVÉGZIK A GYOMIRTÁST 
(új SZAMOSUJVÁR-R AJON 
* DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEI

S7.AMOSUJVAR. a rajon egész 
területén a dolgozó füldmüvesoka 
gyomirtással foglalkoznak. A ra. 
ioni néptenócs mezőgazdasági ügy
osztályának utmufatása alapján a 
néptaiwcsok a gyomirtás! munká
latokat terv szerint szervezték 
mci. Különösen a kollektív gazda
ságokban készítettek részletes 
munkatervet s n munkaiervet nem
csak teljesítik, han'-tn !dő előtt 
eleget is tesznek a tervben előirt 
kötelezettségeknek. A rajon terű, 
leién eddig 7580 hektár buzavetést 
gyomláltak ki. Azok a dolgozó 
földművesek, akik elvégezték az 
őszt kalár-zosok gyomlálását, meg- 
kezdték a tavaszi gabonavetések
ben í’ a gyomirtást.



GROMIKO:

Nem érthetünk egyet azzal, hogy bizonytalanság 

származzék Németország demilitarizálásának kérdésében

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
helyettes külügyminiszterek má
jus 12-i ülésén Jessnp amerikai 
és Davies angol megbízott to
vábbra is kitartott amellett, 
hogy Németország demilitarizá- 
lásának kérdését, csak másodsor
ban tárgyalják a napirend első 
pontjának keretében.

Gromiko szovjet megbízott 
kifejtette:

„A helyzet világos- Németor
szág demilitarizálásának kérdé
sében a fogalmazást illetőleg 
megegyeztünk, de nem állapí
tottuk meg, hogy milyen helyet 
foglaljon el az első napirendi 
ponton belül. A szovjet küldött
ség azt indítványozza, hogy a 
német kérdést a külügyminisz
terek első helyen tárgyalják. A 
szovjet küldöttség nem járulhat 
hozzá, hogy ezt a kérdést azok 
közé a pontok közé sorolják, 
amelyekre nézve nem jött létre 
megegyezés. A szovjet küldött

ség május 10-én olyan indít
ványt terjesztett elő, amely meg
felelő alapot nyújt a megegye
zésre a napirend összességében.

Ebben a javaslatban szere
pelnek: a négy nagyhatalom 
fegyverkezése korlátozásának 
kérdése a nyugati tömb megfo
galmazásában, továbbá az. At- 
lanti.paktum és az amerikai tá
maszpontok kérdése. Ez a há
rom kérdés azzal a megjegy
zéssel kerül a külügyminiszteri 
tanács elé, hogy ezekre nézve 
nem jött létre megegyezés- Ha 
a nyugati tömb megbízottai eh
hez hozzájárulnak, akkor a szov
jet küldöttség hajlandó a nyu
gati tömb B-változatában fog
lalt fogalmazást olyannak te
kinteni, hogy ezek meg nem ol
dott kérdésekként kerülnek a 
külügyminiszteri tanács elé“.

Jessup szavaira válaszolva, 
Gromiko kijelentette:

„A szovjet, küldöttség hozzá
járul, hogy ne jöjjön létre vég
leges megegyezés a fegyverke

zés és a fegyveres erő csökken
tésének kérdésében és, hogy eze
ket a problémákat két megfo
galmazásban terjesszék a kül
ügyminiszteri tanács elé. De 
Önök azt akarják, hogy a szov
jet küldöttség által előterjesz
tett két legfontosabb kérdés is 
megoldatlanul maradjon. Nem 
érthetünk egyet azzal, hogy bi
zonytalanság származzék Né
metország demilitarizálásának 
kérdésében, még annyira sem, 
hogy ennek a kérdésnek a pon
tos helyét ne állapítsuk meg a 
napirendben. Végül Gromiko le
szögezte:

„Elég világosan kifejeztük 
álláspontunkat arra, nézve, hogy 
Németország demilitarizálását a 
napirend első pontjaként kell 
megvizsgálni. Véleményem sze
rint a mostani értekezleten nem
csak a német kérdés fogalma
zását, hanem a napirenden ki
jelölt helyét illetőleg is mgg kell 
állapodnunk".

Ezzel az ülés végétért.

Győzelemmel végződött 
a spanyol munkások sztrájkja

PÁRIZS. — (Agerpres.) Pá- rut készít elő. Akárcsak a oar-
rizsi lapok jelentik, hogy négy
napi bérharc után Pamplona 
spanyol városban, a munkások 

kivívták követeléseiket. A követe
lések között szerepeltek: az élel
miszerfejadagok növelése, az 
élelmiszerárak csökkentése. A 
megegyezés értelmében semmi
féle megtorló intézkedést sem 
alkalmaznak a sztrájkolókkal 
szemben és szabadlábra helyezik 
a sztrájk folyamán letartózta
tott munkásokat

A pamplonai bérharc győzel
mével kapcsolatban a I/Humani- 
té a többi között ezeket irja:

A sztrájkolok szoros akció
egységben, a lakosság széleskö
rű támogatásával ragyogó győ
zelmet arattak a frankista rend
szer felett, amely nyomort ho
zott a spanyol népnek és hábo_ 

& koreai hadiheiy^et
FENJÁN. — A koreai néphadsereg főparancsnoksága jelenti a 

május 15_i hadihelyzetről:
A néphadsereg egységei szorosan együttműködve a kínai ön

kéntes kötelékekkel, a front keleti és nyugati szakaszán eredmé
nyesen visszaverték az ellenség támadásait. Az ellenség mind em
berben, mind pedig hadianyagban nagy veszteségeket' szenvedett 
Az arcvonal középső szakaszán nem történt lényegesebb változás.

celonai és baszk, földön lezaj
lott sztrájk idején, a pamplonai 
munkások kemény ellenállásán 
is meghiúsultak a Franco_kor_ 
mány terrorintézkedései. A sor- 
tüz ellenére négy napon át tar
tott a tüntetés. A véres elnyo
más még jobban megacélozta a 
sztrájkolok akaratát, hogy ki
tartóan harcoljanak jogaikért. 
Amikor a kormány azzal fenye
getőzött, hogy elbocsátják állá
sukból a sztrájkotokat, a mun
kások újabb sztrájkokkal vála
szoltak.

Pamplonában a sztrájk a há
ziasszonyok felvonulásával kez
dődött, akik tiltakoztak az árak 
drágulása elten- Nyomban ez
után megszűnt a munka az üze
mekben, vállalatokban és üzle
tekben. A rendőrség háromszor 
adott le sortüzet a tüntetőkre.

Az Újságírók Nemzetközi Szervezete Végrehajtóbizottságának határozata :

' Háborús . bfeöswelc kell uyslváustam
A siépek harcolnak 

a békepaktum megkötéséért
a halálgyárosok szolgálatában állé újságírókat

BUDAPEST. — (Agerpres.) Az 
Újságírók Nemzetközi Szervezeté
nek Végrehajtó Bizottsága egy
hangú határozatot hozott a politi
kai kérdésekben, azonkívül külön 
határozatban foglalkozott az újság
írók anyagi helyzetével és jogai
val'' a szervezeti ügyekkel és „A 
demokratikus újságíró” cimü folyó
irat kérdésével.

Az általános politikára vonatko
zó határozat megállapítja, hogyha 
háborús uszítok bűnös céljaikra 
akarják felhasználni a rádiót, és a 
hírügynökségeket, a sajtótrösztö
ket, különösen az Egyesült Álla
mokban és Angliában.

Egyes országokban terrorral és 
üldözéssel, más országokban gazda
sági nyomással kényszerítik az új
ságírók ezreit, hogy akaratuk és 
lelkiismeretűk ellenére a háborús 
őrületet szítsák, és hogy gyűlölkö
dést idézzenek elő a népek között. 
Ez a helyzet különösen fennáll

Nyugat-Németországban és Japán
ban.

A Végrehajtó Bizottság felszólí
totta az összes hírlapírókat, hogy 
tevékenyen vegyenek részt a béke
harcban, leplezzék le a háborús 
gyujtogatókat és a háború elkerül
hetetlenségéről terjesztett hazug 
híreket. A becsületes újságírók ve
gyenek, részt a békebizottságok 
munkájában és járuljanak hozzá 
az öthatalmi békeegyezmény meg
kötéséhez. Az öthatalmi békepak
tum aláírása biztosíthatja a tartós 
vílágbékét.

A Végrehajtó Bizottság csatlako
zik a haladószellemü erőknek ah
hoz a követeléséhez, hogy vonják 
vissza az összes csapatokat Koreá
ból, szüntessék meg a békés koreai 
nép tömeges mészárlását, szüntes
sék meg Németország és Japán 
niilitarizálását. A határozat köve
teli, vonják felelősségre mindazo
kat az újságírókat, akik bizonyos 
pénzügyi körök érdekében a hábo

rús uszítok szekértolói és a legel
vetemültebb módon a békés lakos
ság tömeges lemészárlására uszíta
nak. Az Hyen újságírókat háborús 
bűnösöknek kell nyilvánítani.

A határozatban kimondották azt 
is, hogy minden országban listát 
készítenek a háborús uszitók szol
gálatában álló újságírókról, akik 
azt hiresztelik, hogy a háború el
kerülhetetlen és a tömegpusztító 
fegyverek használatára uszítanak.

A kapitalista országok számos 
újságírója bejelentette, hogy az ot
tani ujságirószervezet reakciós ve
zetőségének mesterkedései ellenére 
csatlakozni kíván a Nemzetközi 
Újságíró Szervezethez, különösen a 
békeharc és az újságírók szakmai 
érdekeit védő intézkedésekben.

A Végrehajtó Bizottság magáévá 
tette a Béke Világtanácsának azt a • 
javaslatát, hogy 1952-ben hívják 
össze az újságírók nemzetközi ér
tekezletét.

PERING. — (Agerpres.) A 
kinai békevédelmi bizottság je
lentése szerint Kínában eddig 
210 millió ember szavazott Ja
pán ujrafegyverzése ellen, és 
aláírta a békef elhívást. Az észa
ki tartományokban a lakosság 
.70, mig a nyugati tartományok
ban már eddig 40 százaléka alá
írta a békefelhívást-

BUDAPEST. - (Agerpres.) 
A Magyar Népköztársaságban 
nagy sikerrel folyik az aláírások 
gyűjtése. A békevédelmi tanács 
közlése szerint eddig közel öt 
és félmillió ember irta alá a bé
kefelhívást.

HELSINKI. - (Agerpres) A

HÁGA. — (Agerpres.) A „De 
Rode Vaan“ cimü lap jelentése 
szerint a belga hadsereg tagjai 
közül az utóbbi időben egyre 
többen követnek1 el öngyilkos
ságot. Legutóbb, egy hét alatt 

legutóbbi adatok szerint Finn
országban eddig 141 ezer ember 
irta alá az öthatalom, békeegyezj 
menyének megkötését követelő 
felhívást. -

BECS. — (Agerpres.) A bécsi 
békevédelmi bizottság jelenti: 
Május 11-ig 329.185 bécsi lakos 
irta alá a békefelhivást-

MONTÉVIDEO. — (Ager
pres.) Brazíliában megkezdődött 
az öthatalmi békeegyezmény 
megkötését követelő, felhívás 
aláírása. Az országos békevédel
mi bizottság felhívta a békehar
cosokat, hogy az augusztusban 
megtartandó békeértekezletig 5 
millió aláírást gyűjtsenek.

uegy katona kísérelt; meg ön
gyilkosságot-

■ «S6.

PÁRIZS- — (Agerpres.) Az uj- 
zélandi kikötőmunkások sztrájk

ja tovább tart. Mint is
meretes, a kikötőmunkások 13 
héttel ezelőtt léptek sztrájkba, s 
mivel a kormány nem hajlandó 
követeléseiket teljesíteni, tovább 
sztrájkolnak.

Imperialista elnyomás 
népi ellenállás Álgpri^ban

. A .-„AG DOLGOZÓI nemzet

közi szolidaritásának ünnepén: 
május elsején, az amerikai impe
rialisták zsoldjában álló, hazaáru
ló- francia kormány karhatalmi 
osztaga: megtámadták a békés 
tüntetőket és' közülük többet, fő
képpen algériai származású dolgo
zó súlyosan bántalmaztak. A fran
cia hatóságok a kiadott, hivatalos 
jelentésben „idegen rendbontók
ról” tettek említést. Az imperia
lista /.sóidban álló francia kor
mánynak az algériai „departa- 
ment" lakói , idegenek”.

Nézzük meg közelebbről, hogy 
milyen a dolgozók helyzete Algé
riában, Franciaország egyik „me
gyéjében”.

Algéria gazdag ország. A síksá
gon dnskalúszu gabona terem, a 
legelőkön végclátha'atían birka- 
csordákat hajlana); ;> pásztorok, a 
domboldalakon nagykiterjedésü sző. 
lőbírtckok terülnek el- A föld iné- 
he . érc- és foszfátlelöhclyrkct rejt 
magában. A lükö' ivarosol: clőnvös 
fekvésüknél fogva, a Földközi-ten 
geri hajóforgalom jelentős részéi 
bonyolítják 1c. De ebből a gazdag
ságból a dolgozó népnek édeskevés 
jut. A gazdagság a gyarmatosítok? 
és a kisszámú arab kizsákmnnyo- 
lóé.

A francia hódítók nem szerezték 

mej egykönnyen Algériát. Hosszú 
évtizedekig tartott, amíg, ahogy ők 
mondják, „pacifikálták” az orszá
got, vagyis vérbefojtetták azoknak 
a hazafiaknak az ellenállását, akik 
nem voltak hajlandók az elnyo
más igájába hajtani fejüket. Al
géria ma hivatalosan Franciaor
szág egyik „megyéje”, a valóság
ban azonban a gyarmatosító el
nyomás féktelenül érvényesül az 
országban. A leggazdagabb termő
földek a nagybirtokosok kezében 
vannak. 13.000 nagybirtokos, 
3.300.000 hektár főidet tart kezé
ben, mig ugyanakkor 470.000 kis
birtokosnak összesen 2,400.000 bek- 
lár földje van és 7 millió arab 

bcnns-zülötlnek összesen 8 millió 
hektár jut. Több mint 800.000 a 
földnclkül; parasztok száma; ezek 
vagy éhbérért elszegődnek a nagy
birtokosokhoz, vagy pedig — ami 
a gyakoribb eset — elhagyják az 
országot, Európába mennek, rend
szerint Franciaországba, nz. ..anya
országba” és munkaerejüket fillé
rekért bces-ntják áruba.

A GYARMATOSÍTÓK kizsák- 

mánvoió politikájának megfelelően 
Algériában az. ipar jelentéktelen. 
Az országban bányászott vasat, re
zet. ólmot, ónt, Angliába expor
tálják, ott dolgozzák h-1, a Kész 

árut pedig ismét Eszak-Afrikába 
szállítják, hogy méregdrágán el
adják az algériai, tuniziai, marok
kói piacokon.

A kikötőmunkások 90 százaléka 
bennszülött arab. Napi munkabérük 
635—735 frank között váltakozik. 
Egy hónapban általában 10—12 na
pon át dolgoznak, azonban kemény 
harcok árán kivívták maguknak 
azt a kollektiv szerződésben is le
fektetett jogot, hogy fizetést kap
janak azokon a napokon is, amikor 
nem dolgoznak. Ezeken a napokon 
350 frankot kapnak. A legjobban 
fizetett algériai munkás is csak 
havi 15.000 frankot keres, az át
lagos havi munkabér 9—11.000 
frank. Ez a létfenntartási költsé
gek felét sem fedezi. A gyarmato
sító nagytőkések ugyanakkor óriási 
hasznokat zsebelnek be. Az nenzai 
bányavállalat kapitalista urai pél
dául 10 hónap alatt 441 millió 
frank keresetet vallottak be és 
1050 millió frank tartaléktőkével 
rendelkeznek.

Algériának 10 millió lakosa van, 
de az országban csak 10 kórház 
működik, 4000 ággyal. A kórházi 
ápolás naponta 800—1500 frankba 
kerül. Társadalombiztosítás nin
csen. Hivatalos adatok szerint a 
gyermekek 20 százaléka elpusztul, 
mielőtt még eléri a kétéves kort. 
Másfélmillió azoknak a gyerme
keknek a száma, akik nem tudnak 
iskolába járni, mert francia gyar
matos! tók nem állítottak megfele
lő számú iskolát a bennszülött 

lakosság számára. A bennszülött 
gyermekek az utcán kószálnak, a 
nagyvárosokban az „európai urak” 
cipőit tisztítják és már tízéves ko
ruktól fogva nehéz testi munkára 
kénytelenek elszegődni, hogy meg
keressék kenyerüket.

1945 ÓTA a francia gyarmatosí

tók kizsákmányolását az amerikai 
tőiké behatolása súlyosbítja. Az 
úgynevezett „Société Belgique” 
Kőolajkutató Társaság, amely 
egész Algériát behálózza, amerikai 
kezekben van.

Az amerikai imperialisták a kö
zelmúltban úgynevezett négyéves 
beruházási tervet dolgoztak ki, 
melynek célkitűzései kizárólag ka
tonai jellegűek. Az Algériának 
szánt „hitelekből” szlratégiaí uta
kat, repülőtereket, hadikikötőket 
építenek és Algériát egyre fokozot
tabb mértékben építik ki háborús 
támaszponttá.

Algéria dolgozó népe azonban 
szembefordul az imperialisták há
borús terveivel és könyörtelen ki
zsákmányoló uralmával. Az Algé
riai Kommunista Párt vezetése 
alatt a dolgozók legöntudatosabb 
rétege, a bányavidékek és a kikö
tők munkássága már löbbször 
megmutatta ereiéi a gyarmatosi 
I óknak.

AZ algériai dolgozók 
több cselben bebizonyították, hogy 
együtt éreznek franciaországi test

véreikkel a kizsákmányolok és az 
amerikai imperialisták ellen foly
tatott közös harcban. A franciaor
szági kikötővárosok dokkmunká
sai után az algériai kikötők dolgo
zói is megtagadták a Vietnamba 
induló hajókba a hadianyag be
rakását, majd később, 1950 első 
hónapjaiban — és azóta is sorozato
san — az amerikai fegyverek ki
rakását. Ez az akció súlyos össze
tűzésre vezetett a hatóságok és a 
lakosság között. A dühtől elvakult 
rendőrök és katonák szétverték a 
szakszervezetek központjait és be
lelőttek a békésen tüntető dolgo
zókba. A városok egész lakossága 
a dolgozókat támogatja. Az asszo
nyok mozsártörőkkcl rontottak a 
katonákra, kitéplek kezeikből a 
fegyverekéi és az utca kövezetén 
darabokra törték. A harc az algé
riai kikötőmunkások dolgozóinak 
győzelmével végződött. Annak el
lenére, hogy a sztrájk súlyos 
anyagi veszteséget jelentett az 
amúgy ís nyomorúságos körülmé
nyek közölt élő kikötőmunkások
nak, egyetlen amerikai fegyvert 
szállító, vagy Vietnamba készülő 
hajót nem raktak ki, se be. Az al
gériai dolgozók békeakaratát bizo- 
nyílja az. ís. hogy az. elnyomás' elle
nére több mini háromszázezer al
gériai irta alá a stockholmi béke- 
felhívást és nagyszámú aláírás*  
gyűjtöttek máris a Nyugat-Német 
ország felfegyverzése ellen tiltako
zó ivekre.



A MNSz dési szervezete kiseperte a tagok soraiba A szovjet film ünnepe: V. I. Lenin
furakodott kártevő elemeket

A Magyar Népi Szövetség 
helyi szervezeteiben fokozódik az 
éberség. Nem egy példát hozha
tunk fel arra, hogy a helyi szer
vezet öntudatos vezetősége es a 
tagok felfedve a befurakodott 
osztályellenség mesterkedeset, 
kiseperték a szervezetből. Akad 
azonban olyan helyi., szervezet 

. is, amelynek a vezetősége gyen
geségből hosszú időn keresztül 

1 megtűrte a szervezetben a volt 
kizsákmányol ókat,. akik akna
munkájukkal gátolták, , vagy 
gátolni igyekeztek a békés épí
tő munkát.

Nézzük a tényeket. A MNSz 
dési szervezetében az osztályel
lenség állandóan akadályokat 
gördített a szervezeti munka elé. 
A volt kizsákmányoló elemek a 
szervezetet arra használták fel, 
hogy elégedetlenséget szítsanak a 
tagok körében. Körmönfont mó
don a sovinizmus mérges fegy
vereivel fertőzték az ingadozó-, 
kát.

A helyi szervezet uj vezetősé
ge és az öntudatos tagok azon
ban megelégelték az osztályéi- . 
lenség aljas mesterkedéseit. Az 
elmúlt napokban taggyűlést hiv

résztvevőinek harcos hangulata 
igazolta, hogy a dolgozók nap 
mint nap egységesebben lépnek 
fel a béke ellenségeivel: szem
ben s ha kell erélyes kézzel
csapnak le azokra, 
akarnak emelni a
munka elé/

akik gátat 
szervezeti

lelepleztékA taggyűlésen
Csiszér Béla kizsákmányoló ku_

tak össze, amelyen nagy szám
ban jelentek meg a tagok. Tud
ták, hogy a Párt békepolitiká
ját úgy követhetik eredménye
sen, ha közös erővel, bátran lép
nek fel a volt kizsákmányolok 
gálád kártevései ellen- A gyűlés

lákot. De a kizsákmányolással 
nem elégszik meg a hírhedt ku
lák, hanem állandóan háborús 
rémhíreket terjeszt, elégedetlen
séget szít a lakosság soraiban. 
A szervezetet egyéni érdekei
nek megvédésére használta. Nem 
kisebb méretűek özvegy Krémer 
Lajósné mesterkedései sem. Kré
mer Lajosnénak bérháza és 
gyógyszertára volt. Férjével 
együtt nehéz pénzeket csalt ki 
a dolgozók zsebéből. Még attól 
sem riadtak vissza, hogy meg
hamisítsák a gyógyszereket. Öz
vegy dr. Vékás Józsefné és Hat- 
faludi Bertalanná volt földbir
tokosokat is kiseperték a szerve
zetből az öntudatos tagok.

Egyik hírhedt ellensége a dol
gozóknak Ment Sztella, volt ven
déglő, szálloda, cukrászda és 
üveg-üzlet tulajdonos is. Hosz-
szu éveken . keresztül kizsák- . 
mányolásból élt- Alkalmazottait 
becsapta. Tanulókat alkalma
zott, akikkel nem kötött szerző
dést, igy munkakönyv nélkül 
maradtak. Schubert, Józsefet és

feleségét, Schubert Zoltánt es 
feleségét valamint Gyurkán 
Simon feketézőket is kizárták.a 
szervezetből. E díszes alakok az 
aszály idején élelmiszerekkel fe- . 
ketéztek, becsapták, megcsaltak 
a városi és falusi dolgozókat. 
Schubert József és Schu
bert Zoltán műhelyében „ a 
közelmúltban is 70 darab bőrt 
találtak, amelyeket a kulákoktól 
vásároltak. Özvegy Gámenczi 
Jakabné, Busa Béla és felesége, 
Szíjgyártó Sámuel és felesége, 
Várad! Károly, valamint And
rási Zoltán osztályellenséget is 
kiseperték a MNSz-ből-

A MNSz dési szervezetének 
vezetősége a rajoni iroda támo
gatásával jutalomban részesítet
te azokat a tagokat és utcafele
lősöket, akik eredményes mun
kával hozzájárultak a szervezeti 
munka, megerősítéséhez, a vetési 
csata győzelméhez. Ugyanakkor 
fegyelmi büntetésben részesítet
ték azokat, akik az osztályellen
ség befolyására akadályozták a 
szervezeti munkát, kendőzték az 
osztályharcot. A gyűlés résztve
vői egyhangúlag elhatározták, 
hogy a jövőben az eddiginél 
éberebb magatartást tanúsíta
nak az osztályellenséggel szem. 

. ben. A. felszólalók hangsúlyoz
ták. hog*y  ezzel a kizárással a 
MNSz dési szervezetében lendü
letet kap a munka. A gyűlés 
színvonalas kultúrműsorral fe
jeződött be.

Mindazt, ami a proletariátus
ban a legnagyszerűbb és leghő
sibb, Lenin személyesítette meg. 
Lenin neve az uj világ .jelké
pévé vált világszerte. Erről be
szélt a Kommunista (bolsevik) 
Párt Központi Bizottságának ki
áltványa 26 évvel ezelőtt, ami
kor tudtul adták a világnak, 
hogy Vladimír Djics Lenin meg 
halt.

A kiáltvány emlékezetes sza
vaival kezdődik a „V. I- Lenin" 
cimü nagyszerű szovjet film, 
amely elénk tárja azokat a vi
lágraszóló történelmi eseménye
ket, amelyeket a nagy Lenin su- 
gallt és szervezett meg. A egész 
haladó emberiség számára oly 
drága és felejthetetlen ember 
alakját egész életét és harcát 
emberi közelségbe hozza a film.

Első része megismertet Le
nin gyermekkorával, otthoná
val, családjával. Látjuk, hogyan 
lép be Lenin a nép legjobb fiai
nak sorába, hogyan válik veze
tővé s miként üldözik és börtön
zik be a cári rendszer vad ko_

gyan harcolt Lenin a munkás
osztály élharcos pártjának meg
alakításáért s milyen mélyreha
tó kapcsolatban állott legjobb 
fegyvertársával, élete müvének 
későbbi folytatójával és tovább
fejlesztőjével, Sztálin elvtárssal. 
Megvilágítja Lenin és Sztálin 
történelmi jelentőségű szerepét 
az 1914-es háború véres impe
rialista jellegének leleplezésé
ben, majd a Nagj- Októberi Szo
cialista Forradalom nagyszerű 
eseményeinek megszervezésében. 
Megkapóan fonódnak össze a
Lenin magánéletéről 
jelenetek a világraszóló tör-
ténelmi eseményeket

szóló

meg-

pói. Megmutatja a film, ho-

elevenítő képekkel. i Befeje
zésül arra világit rá a film, 
hogy Lenin halála után szelle
me tovább él, müvének zseniális 
folytatója és legjobb fegyver- 
társa, Sztálin elvtárs uj világot , 
teremtő munkásságában. 'A 
film kockáin elénk tárul a nagy 
szovjet ország élete és harca a 
maga uj embereivel s a maga 
nj világot építő lendületével, A 
filmet csütörtökön, május 17-én 
vetítik a „Oapitoltemozgóban. ,

A Párt kemény áldozatos harcát 
tükröző kolozsvári kiáOitásról

Kiértékelték Május 8-i versenyeredmé
nyeiket a „Vitadulci" édesipari 

szövetkezet dolgozói

SZÖVETKEZETI UTÓN ÉR
TÉKESÍTI TERMÉKEIT SOK

HÓSTÁTI DOLGOZÓ

KOLOZSVÁR. (Levele-

A kolozsvári „Vitadulci” édes
ipari szövetkezet dolgozói az el
múlt napokban szakszervezeti ple
náris ülést tartottak. Az ülésen ki
értékelték a május 8. tiszteletére 
indított szocialista munkaverseny 
eredményét.

A versenyfelelősök kimutatása

128, Éles Erzsébet 125, Pap János 
138, Tóth Emília 127, Kiss Gizella 
126, Györfi Franciska 128, Condor 
loan 143 és Fodor Júlia 134 száza
lékban teljesítette tervfeladatát a 
versenyszakasz idején, május 8- 
tiszteletére.

Összesítve az elért - eredménye-

zőnktől.) A múltban a hóstáti 
dolgozóknak nem ■ volt szövetke
zetük. Ha vásárolni akartak, 
kénytelenek voltak bemeilni a 
városba, ha nem akartak drá' 
gább árat fizetni az áruért a

Hazánk minden becsületes 
dolgozója előtt tudatos, hogy 
ebben az országban a Párt har
ca nyomán sarjadt ki és borult 
virágba mindaz, ami jó, ami 
boldog, verőfényes életünk zá
loga. Mindenki előtt ismeretes, 
hogy a munkásosztály legjobb 
fiai, a kommunisták, megalku
vás nélküli áldozatos harc után 
készítették elő azt, hogy a nép 
egy szabad országban élhessen s 
kezébe vehesse saját sorsának in
tézését. De a több évtizedes harc 
részleteit, körülményeit, mélysé
ges emberszeretetet és hallatlan 
önmegtagadást igénylő voltát 
kevesen ismerik a maga teljes
ségében. Ennek megismeréséhez 
segít hozzá a kolozsvári egyete
mi könyvtárban nyílt kiállítás,

szabadság" kézzelfogható jeleivel. 
Megrázó dokumentumokat látha
tunk itt a munkásosztály leg
jobb fiai, köztük a Párt jelenle
gi vezetői elleni vad üldöztetés
ről és gyilkos terrorról, perek
ről és gyilkosságokról — mint 
például a grivieai sztrájk idején 
meggyilkolt egyik munkás . or
vosi látleletét^ ezzel a cinikus 
megjegyzéssel: „ömor seuzabil", 
azaz „jogos emberölés". Kézzel
foghatóan dokumentálja a ki
állítás a Párt következetes és 
tántoríthatatlan harcát a háború 
s az ország fasizálásá ellen, az

szerint a legszebb eredményt a két, az ezévi tervből reájuk háruló 
első negyedévi tervelőirányzatottermelőüzemek érték el. így a cu

korkaüzem 70, a cukrász-üzem 17, mennyiségben 109, értékben pedig
a piskota-üzem 25, a mézes üzem 115 százalékban teljesítették. Az
60 és a kekszüzem 25 százalékkal 
termelt terven félül. A szövetkezet 

- dolgozói vállalták, hogy terven fe
lül 2000 kilogram édesipari termé
ket készítenek; ebből május 5-ig 
1703 kilogramot készítettek, 421 
ezer 876 lej értékben. A megtaka
rítás terén is szép eredményt ér
tek el. A versenyszakasz idején, a 
nyersanyag észszerű felhasználá
sával 149.770 lej megtakarítást ér
tek el.

A „Vitadulci” termelőüzemeiben 
a dolgozók igyekeztek egyénileg is 
minél jobb eredményt elérni. A 
május 8. tiszteletére indított ver
sennyel egyidőben az egymás mel
lett dolgozó munkások is verseny
be léptek. Az egyéni versenyzők 
közül Bodőczi Gyula 151, Pribel- 
szki Ferenc 142, Balogh Ilona 133, 
Tatár Ilona 132, Háncsig Piroska

április havi tervet ugyanakkor 
mennyiségben 102, értékben 101 
százalékban valósították meg.

A felszólalások .során a szövetke
zet dolgozói rámutattak arra, hogy 
a „Vitadulci”. szövetkezet kiárusí
tó üzleteinek alkalmazottai a ver
senyben nem tartottak lépést a ter
melőüzemekkel. Bár voltak olyan 
üzletek, mint például a 3_as üzlet, 
amely 23 ponttal, a 11 ég a 12-es 
üzlet 28 ponttal tűnt ki, — akad
tak olyan üzletek, ahol komoly 
hiányosságok merültek fel a ver
senyeredmény kiértékelésénél.

A május 8. után megindult újabb 
versenyszakaszban a szövetkezet 
árusítói minden bizonnyal felszá
molják majd a bírálat során felme
rült hiányosságokat.

A „Vitadulci” szövetkezet 
levelező-kollektívája

külvárosi, kereskedőknek. Ma a amely a Párt három évtizedes
hóstáti dolgozók minden ipari harcának egyes mozzanatait tár
ás . közszükségleti cikket hivata- 5a üveglapok mögött töme-

Ips áron vásárolhatnak meg a 
szövetkezetben. A hóstáti dolgo.

gével sorakoznak egymás mel
lett a román és magyarnyelvű

zók azonban nemcsak vásárol- egykori röpiratok és illegálisan
hatnak a szövetkezetben, hanem 
a szövetkezeten keresztül érte
kesitik termékeiket, is.

Tovachai György, Albert Fe- 
ieuc, Szabó Károly és még na
gyon sok hóstáti szegény- és kö
zépparaszt megértette Pártunk 
tanítását és követi ezeket a ta- 
nitásokat. A szövetkezettel zöld
ségtermesztési szerződést kötöt
tek, többé már nem vesztegel
nek napokat, heteket a lüacon, 
hogy árujukat eladják- Az álta
luk termelt zöldség már nem 
kerül az üzérek kezébe, hanem

megjelent brosúrák. Nem egyről 
szemmellátható, hogy sok ke
mény munkáskézben fordulha
tott meg. Egyik-másik brosúra 
fedőlapján, a rendőrspiclik meg 
tévesztésére ilyenszerii címek 
olvashatók: ,.Hasznos tudnivalók

áruló jobboldali szociáldemokra
ták ellen, a kiszipolyozó tőkés- 
földesúri rendszer ellen Egykori 
okiratok, levelek jelzik napnál 
világosabban, hogy a nagytőké
sek — például a Dermata-gvár 
volt vezérigazgatója — a kor
mány tagjait úgy befolyásolták, 
ahogy éppen akarták, hogy mi
közben’ a román és magyar bur
zsoázia nemzeti gyűlöletet szí
tott, képviselői a legnagyobb 
egyetértésben és szövetségben 
folytatták sötét- üzelmeiket.

A hatalmas dokumentum. 
anyagon vörös fonalként vonul 
végig a győztes proletárforrada
lom országa, az útmutatást nyuj 
tó nagy Szovjetunió és vezére

az időjárásról" —, de belül a Sztálin elv társ iránti szeretet,
brosúra az 1939.es párthatároza. A kiállítást minden kolozsvári 

dolgozónak meg kell néznie. Mej 
kell néznie, hogy jobban, forrőb. 
bán szerethesse a Pártot, amely
nek vezetői életüket sem kiméi'

a szövetkezeten 
nesen a városi 
rolják meg.

keresztül egye. 
dolgozók vásá"

Záffonj Ferenc.

. 1 szocialista számára
szakkáderettei meve! a széki mezőgazdasági iskola

A széki mezőgazdasági szakisko
lát 1913-ban építették, de csak 
több mint három évtized.után kezd
te meg működését- A kizsákmányo- 
1óknak nem volt érdeke, hogy az 
elmaradottságban tartott falusi 
dolgozó ifjak tanuljanak. így 
könnyebben ki tudták zsákmányol
ni őket,

A felszabadulás után a helyzet 
itt is megváltozott. A Román Mun
káspárt vezetésével a dolgozó nép 
harca diadalmaskodott. A tanügyi 
reform után, 1948 ösv.én megnyíl
tak az iskola kapui. Már az első 
évben 28 szegény nincstelen ifjú 
ül' az i«kr»1a padjaiban.

Sercstény Márton íh az iskola nö 
vendébe. Apjának nem volt egy 
barázda földje sem. Tchénpásztor 
volt, igv kereste kenyerét. A fiát 
is tchénpásztornak szánta. Amikor 
Mártonnak iskolába kellőit volna 
Firnin. már a teheneket őrzte. pe

dig mindig szeretett volna tanulni. 
Az elemi iskola első négy osztályát 
is önszorgalomból végezte el, de 
tovább nem tanulhatott, mert szük
ség volt a kenyérkeresőre. Amikor 
Széken megnyílt a mezőgazdasági 
iskola, teljesült a vágya. Elsőnek’ 
iratkozott be, s két éven keresztül 
a tanulásban js első volt. Anyagi 
gondjai nem voltak, mert az iskola 
minden tanulója ingyen kap teljes 
ellátás) s havonként zsebpénzt is 
Screstény Márton a múlt évben 
végzett. Agrármérnök lesz. Ezt Pár- 
tunknak, a népi demokratikus 
rendszernek köszönhet!.

Tusnádi János egy évvel később 
került az iskolába, ő is' nincstelen 
család gyermeke. Most másodéves, 
utolsó vizsgájára készül. Már 11 
éves korában maga kereste kenye
rét: Szováti Istvánnál, dr. Frcnkel- 
nél Szninosujváron és még más he
lyeken .szókéit, kulákoknál. Ami
kor beiratkozott az iskolába, Simon 
Károly hóstáti kukknál dolgozott.

Most a másodéves tanulók legjob
bika, ugyanakkor az elemi iskola 
V-VI-VII osztályáról is vizsgára 
készül, mert tovább akar tanulni, 
ö is mérnök lesz.

Tok Gábor, apja szegényparaszl. 
Ö Nagy Lajos kékesi kuláknál szol
gált. A szakiskolában álta
lános műveltsége! is tanult, meg
ismerkedett a mezőgazdasági tudo
mánnyal, megismerte a leghala
dóbb mezőgazdasági tudomány, a 
szovjet agrotechnika tanításait, Ut 
szerzett tudását tovább fogja fej
leszteni ő is.

A felsorolást íolylathatnók az 
iskola mind az 51 tanulójával. M''g- 
cnililhctjük Lengyel Mártont, aki 
a kulák istállójában aludt, mielőtt 
az iskolába került, vagy Bcsenyci 
Józsefei, a zsrlyki kollektív gazda
ság tagját, Faragó Mihályt, Filc 
Zs. Jánosi és a több bkot, akii: va
lamennyien ■•zoekiteia épitesünk 
szakembt rej lednek.

N. R

tot tartalmazza, vagy a hítleriz- 
mus ellen mozgósítja a tömege
ket A falakon köröskörül szám-, 
talap illegális és féllegális 
munkáslap, nem egy közülük 
nagy, üres kockákkal, vagy ép
penséggel üres oldalakkal — a 
vad cenzúrázás, a burzsoá „sajtó-

ték a nehéz időkben s legyőzhe
tetlenül vezetik dolgozó népűn, 
kel az uj, szocialista társadalom 
felépítésére.

Torda-rajon dolgozó földművesei több 
mint 200 ezer gyümölcsfát gondoztak

szovjet tapasztalatok szerint
TORDA. — (Tudósítónktól) A 

Torda-rajonj dolgozó földművesek 
a tavasszal nagy gondot fordítot
tak a gyümölcsfák ápolására. Ezt 
a munkát a rajon kollektiv gazda
ságai az állami gazdaságok pél
dáját követve hiánytalanul el
végezték-, A fák ágait, a szov
jet tapasztalatok példáját kö
veivé megritkitották, megnyesték. 
a törzseiket letisztít oltók és a per- 
mclezé'Cket is elvégezték. A jó tér- 
iné.-' fokozása érdekében az összes 
gyümölcsfákat inegtrágyázták.

Az egyéni gazdaságok gyümöl
csöseiben, beleértve a kertekben 
lévő uyümölcsfákal is. 205.553 
gyümölcsfái tisztítottal; meg. A 
kipusztul) öreg fák helyett 1316 
csemetét ültettek. A tyümöloíák 
tervszerinti gondozásának már 
mutatkozik az. eredménye. A gyü*  
mölcídák állati kártevői nem tud
tak elszaporodni. A kedvező idő

járás következtében az eddiginél 
bőségesebb gyümölcstermés ígérke
zik.

MEGJELENT

1939.es


Öt hét alatt 8439 tonna cementet 
gyártottak terven felül a tordai cementgyár munkásai

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
Vállalásukat messze túlszárnyal
va, a tordai cementgyár munká
sai öt. hét alatt 8439 tonna ce
mentet gyártottak tervelőirány
zaton felül. Az elért eredmény 
elsősorban a jól szervezett szo
cialista munkaversenynek tulaj
donítható, amelybe a gyár ter
melőosztálya munkásainak több 
mint 85 százaléka bekapcsoló
dott.

A gyár élmuukásai, a kom
munisták példamutató ' teljesít
ménye nagyobb lendületre ser
kentette a dolgozókat- Szolga 
János 453 tonna klinkert, Fanz 
loaehim 292 tonna: klinkert, Pes- 
eariu Mihaí 490 tonna cementet 
és Daczkó Imre 171 tonna ce

mentet termelt, előirányzaton fe
lül. Vacar Simion az előőrles. 
nél haladta túl előirányzatát 
724 köbméter terven felüli' 
nyersanyag őrlésével. Miklós*  
Miklós már az 1282 köbméter 
terven felüli termelésénél tárt.

A takarékossági versenyben 
az egyének, munkacsoportok, és 
termelőosztályok kivétel nélkül 
resztvettek. A vállalt 6 millió 
lej értékű nyersanyag-, üzem
anyag- és villanyáram-megta." 
hárítást elérték, sőt már újabb 
150.000 lejes megtakarításról szá
molhatnak be- A verseny idején 
12 egyéni és csoporttakarékossá
gi könyvecskét nyitottak 316.344 
lejes összeggel. Ezek közül a 
legjelentősebb megtakarításra

Petruca Maria 32 ezer, laeob 
Emanuil 30 ezer, Copadean Va
sile pedig ugyancsak 30 ezer le*  
jes takarékosságra tett ígéretet.

Bár a takarékosságért folyó 
harc az elmúlt versenyszakasz
ban kétségkívül eredményesnek 
bizonyult, mégsem volt kielé
gítő. Az üzem dolgozói, ha még 
nagyobb gondot fordítanának a 
helyi tartalékok feltárására, 
minden bizonnyal megkétszerez*  
hették volna az elért eredményt. 
A megtakarítások ellenőrzését is 
jobban meg kell szerveznie a 
gyár vezetőségének a jövő
ben s erre nagyszerű eszköz 
a takarékossági könyvecskék mi

nél szélesebbkörü bevezetése-

MÁRAMAKOSI HÍREK :

További eredmények elérésével harcolnak 
a második évnegyed sikeres teljesítéséért 

a máramarosszigeti ihemi munkások
MÁRAMAROSSZIGET. — 

(Tudósi tónktól.) Április havi 
munkatervét hét nappal idő 
előtt teljesítette a máramaros
szigeti „Partizánul" kofegyár. A 
verseny ütemének fokozásával a 
hó végére az üzem általában 193 
százalékos tervteljesitést ért el.. 
A takarékosság - terén 180 ezer 

.lejt vállaltak és 90.2 százalékban 
hajtották végre- A megtakarított. 
166.850 lej értékű anyagból any_ 
nyi uj árut termeltek, hogy a 
hónap folyamán 1.5 százalékkal 
csökkenthették az előállítási árat.

Igyekeztek a termelést úgy 
megszervezni, hogy a megrende
léseket hiánytalanul, idejében

lésének időben . történő, pontos . nyitva. A bútorok gyártásánál 
leszállítására. Ezzel is hozza
akartak járulni az ország egyik 
legnagyobb élüzemének ver_ 
senysikeréhez. Május 8. után a 
„Partizanul"-gyár munkásai fo
kozott léndülettel fogtak hozzá 
ezévi togvünk második évnegye
de előirányzatának megvalósitá- 
sához.

11 SZÁZALÉKKAL JAVI

azonban ennél lényegesen na
gyobb százalékot értek el. A 
munkások figyelemmel dolgoz
tak- Azon igyekeztek, hogy*  a 
terven felül vállalt és a tervben 
előirányzott bútorok minél jobb- 
minőségüek és szépek legyenek. 
Törekvésük eredménnyel járt. 
A versenyidőben készített búto
rok 11 százalékkal jobb minősé
gűek voltak, mint az addig ké-TOTTÁK A BÚTOR MINŐ. szitettek.

- A faanyag szabásánál külö-
A máramarosszigeti „Tamás nos figyelmet forditottak arra,

leszállíthatták. Ennek érdeké-'

hogy minél kevesebb hulladék 
egész évi tervnek eddig 30.2 maradjon vissza. A deszkát, lé
százalékát végezték el. A hajli- cet, furnért és egyéb faanyagot

Sándor" bútorgyár dolgozói az

Színház - Mozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Pénteken, május 18-án este 8-kor; 
Traviata.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Csütörtökön, május 17-én este 8- 
kor: A bukaresti Hadsereg színhá
zának vendégszereplése.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, május 17-én este 8 

órakor: Szabad szél.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, május 18-án, este 8 

órakor: Romeo ég Júlia. (Huszon
egyedszer-)

MOZI:
CAPITOL MOZGÓ: Május 17. 

V. I. Lenin. Előadások: 5 7, 9-kor. 
Telefon: 24—64.

NÉPMOZGÓ: A kabárdai lovagok. 
Előadások: kezdete: 3. 5. 7 és 9-kot 
vasárnap d. e. 11-kor matiné..

• MAXIM GORKIJ: A hazafi n. 
rész. Előadások: 3. 5. 7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Ifjú gárda. 
Mindkét rész egyszerre. Előadások: 
3, 6. 9 órakor.

URÁNIA: A kabárdi lovasok. 
Előadások kezdete: 3.30, .5.30, 7.30 
és 9.30-kor. Vasárnap d. e. 11-kor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Titkos ügy
nök. Előadások kezdete: 4, 6 és 8- 
kor. Vasárnap d. e. 11-kor matiné.

UJ IDŐK mozgó műsora: Május 
14—20-ig. Híradó. Lengyel paraszt
küldöttség látogatása Ukrajnában. 
11. sz. Pionír. 14. sz. Tudomány és 
technika. Az úszás. A komondor 
és a kiskutya. Színes rajzfilm.

Állami Madyar Opera 
ILKA POPOVA

a szófiai Állami Operaház szólistájának

.. ■ ’ közreműködésével

CARMEN szerepében

1951 május 19-én, szombaton este 8 órakor

CARMEN
Vezényel: Rónai Antal.

- , Jegyelővétel az ,,Ages”' irodában

, Sorozatszám: 300.

Az Állami Magyar Színházban

ben többek között a kefeszőr- 
feldolgozó üzemben 3 százalék
kal növelték az eddigi munka
termelékenységet. . Ugyancsak 
ezen az osztályon, a kazánok

tott bútornál uj technikai eljá*  pontosan kirajzolták s a szabás
rásokat-vezettek be, amelynek méreténél is ügyeltek. Ha elke-, 
segítségével növekedett a munka
termelékenysége s igy hat nap
pal idő előtt fejezték he a má
jus 8. tiszteletére tett terven fe-

rülhetetten volt a hulladék, ak
kor igyekeztek úgy szabni, hogy 
a hulladék is feldolgozható le
gyen. így takarítottak meg áp
rilisbán 75 ezer lejt a huíladéik-fűtésénél 84-080 lej értékű meg. lüli vállalásokat. Áprilisban az . .. . ... ... „ „

takarítást értek el. Különös fi- üzem általános' termelésénél , 5 ‘ anvágók■ feldolcozásábój A fél
gyeimet forditottak á .sztálínvá- százalékkal javították a minősé- kész anyagnál 650 ezer lej ,ér-
rosi „Vörös Zászló‘_üzem rende- get az első évnegyedhez viszo- tékü megtakarítást értek el.

A Tudomány- és Kulturaterjesztő Társaság 
eredményes munkát fejt ki Nagyenyeden

NAGYJ^NYED, — (Tudósí
tónktól.) A Tudomány- és Kul
turaterjesztő Társaság, nagy- 
enyedi tagozata egyre fokozódó 
lelkesedéssel dolgozik s igen 
szép és eredményes munkát fejt 
ki. A napokban a vezetőség 
gyűlés keretében kielemezte ed-

Az enyedi vezetőség kiosz • 
tóttá a Tudomány- és Kultúra*  
terjesztő Társaság igazolvá
nyait. a munkában leginkább 
kitűnt tagok részére, így: Con- 
stantinescu Maria, Demény Zol
tán, Tenger János, Ghetie loan, 
Fratila L-, Oniga I, és Barna V. 
elvtársak kaptak igazolványt.

a tömegszervezetek sokoldalú tá
mogatásban részesítik. E támo
gatás és a jó szervezés ©redméJ 
nyeképpen az előadásokat egyre 
tömegesebben' látogatják. A tu
dományos előadások igen nagy 
hatással vannak mind az üze
mek, mind a községek dolgozói-

<ligi tevékenységét a bírálat és ra s nem egy helyen lényegesen . _
önbirálat szellemében, s lépése- hozzájárulnak a gazdasági té- A kitüntetett tagok valameny- 

még meglévő fo*  ren elért eredményekhez. Az
utóbbi időben például a Tudó-

két tett a
gyatékosságok kiküszöbölésére.
Ugyanakkor dicséretben része. .. . _ 
sitette a munkában kitűnt tago saság 
kát

mány_ és Kulturaterjesztő Tár-

. pénteken -este 8 órakor

AZ ÉVADBAN UTOLJÁRA

Romeo és Júlia.
Jegyek elővétele az ..Agös”-nél Sorozatszám: 366.

Közleményed
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó

általában erős felhőzet, többfelé új
ból eső, záporeső. Mérsékelt, időn-

mélyes, diófurnérős rökámié-_Hold- 
világ-utca 14. szám. — ELADÖ KA
KIK AH AJ ŐS Singer varrógép. Sán
dor Móricz Zsigmond-utca 3. sz. 
d, ű 4—8Hg — ELCSERÉLNÉM

bői eső, záporeső. Mérsékelt, időn- £gtgrj szép, egy szoba, konyhás la
ként élénkebb szél. A homers klet. kósoinat. központhoz közeli, külön-

-- --• «« -w-1 1 ' < - —-.irt *f n I ♦ |*>  A . ' .alig változik. Erdélyszerte változé
kony, hűvös idő. Kolozsváron szer
dán hajnalban 5 fok. délben 18 fok 
volt, a légnyomás 759 mm, alig

bejáratú, ' fürdőszobahasználatos 
Szobával. Címeket Jó csere” jeli
gére'a kiadóbal

A Társaság eredményes mun
kája jórészt annak tulajdonitha- 

• tó, hoay a pártszervezetek és

saság munkája is szerepet ját- 
íszott abban, hígy a dolgozók ki- 
(magasló eredményekkel köszön
tötték nagy ünnepeinket, május
1-ét és május 8-át.

iiyteu kötelezettséget vállaltak 
arra, hogy munkájukat' tovább
ra is pontosan és lelkiismerete
sen végzik s jó példát nyújta
nak a többi tagoknak is. hogy 
ezáltal hozzájáruljanak a Társa
ság munkájának állandó javítá
sához.

változik.

S P O R T
EGY ÉV ALATT TÖBB MINT 15 EZER SPORTOL^ nrofTE LE AZ

MVK.PRÓBÁKAT
KOLOZSVÁR. — A Spárták 

nagytermében hétfőn délután a ko
lozsvári Testnevelési és Sportbi
zottság ünnepi ülést tartott, a Mun
kára és Védelemre Kész sportkom
plexum fennállásának egy éves év
fordulója alkalmával, Schnoffcl Ká
roly, a Testnevelési és Sportbizott
ság elnöke nyitotta meg az ünnepi 
ülést, Rámutatott arra, hogy a 
sztálinvárosi „Sovromiractor" dol
gozóinak 1950 május 15-i kérésére 
Népköztársaságunkban is bevezet
ték a Munkára és Védelemre Kécz 
sportkomplexum próbó,f. amelyeket 
a Szovjetunióban már 1931 ó'a Is
mernek. Chczdí Simion, az MVK 
ellenőrző bizottság elnöke mól'ntta 
az MVK jelentőséi''t rí bek’lcn'ct-

KOLOZSVARON
le, hogy egy év ala.t hazánkban 
320 ezren tették le az MVK sport
komplexum próbáit, A vidéki vá
rosok közül Kolozsvár áll az első 
helyen 15.100 próbázóval. Köszöne
tét mondott az összes testnevelő ta
nároknak, tanárnőknek, edzőknek 
és az egyesületi vezetőknek, továb
bá a „Herbák János” müvek veze
tőségének, akik nagy segítségére 
vci'ak dolgozóinknak, hogy az 
MVK-próbákat letchcssék.

' Az ülésen résztvevő egyesületi 
vezetők közül Bokor és Cocos (Ha
ladóé), Kcrényi (Vasas), L^b (Hcr. 
búk- János), Toana és Crisan (Lo
komotiva) bcjclontctlék, hogy az 
idén megkétszerezik egyesületük
ben az MVK-próbázók számát.

A RESICA1 VASMUNKÁSOK 20- AS SAKKCSAPATA VASÁRNAP 
KOI.OZSV MtON SZEREPEL

KOLOZSVÁR. A Haladó- 
’»portközösség meghívására vasúi- 
nap Kolozsváron szerepel a reücal 
vasmunkások 20-as sakkcsapata, A 
rcsicaí dolgozók első kolozsvári jú.

tékái nagy érdeklődés előzi meg. 
A mérkőzést a néptanács Dcccm 
brr 30-iitca 21 szám alatti nagyter
mében rendezik délelőtt 9 órai kez
dettől.

A SEGESVÁRI LOKOMOTIVA

rögbi csapata a köztársasági baj
nokságok küzdelmei során vasárnap 
délelőtt 11 órakor Kolozsváron ját
szik a „Gh. Gheorghiu-Dej” sport
telepen a Tudomány együttesével.

A IIALADAS és herbák 
JÁNOS

csapata jutott be 8 együttes közül, 
a RNK teniszcsapat bajnokságának 
döntőjébe, amelyet, szombaton d. 
u. 4 órai, vasárnap délelőtt 9 és d. 
u. 4 órai kezdettel játszanak le a 
„Herbák János” müvek teniszpá
lyáján. Mindkét csapat a legjobb 
8—8 játékosával áll ki erre d mér
kőzésre.

DINAMÓ—HALADÁS
tartományi labdarugó bajnolri mér
kőzés lesz, pénteken délután 5-kor 
a „Victor Babos" egyetem! stadion
ban.

LOKOMOTIVA—VASAS
barátságos labdarugói mérkőzés .sze
repel Kolozsvár vasárnapi sport
műsorán. Előzőleg délután -1 órakor 
a két csapat. lörpcjátékosai mér
kőznek.

APBÚHIRiETÉS
VARRÓGÉP, fekete bársony, vil

lanyvasaló, alpakka-evőeszköz, uta
zóládák. gyöngyök, tükrök; férfi
bunda, tüUfüggönyök, kézimunkák 
eladók. Puskin (Egyetem)-utca 11. 
emelet ajtó 10. — ÖSSZESZEREL
HETŐ KOVÁCSOLT VASKERÍ
TÉS — 18—20 folyóméter — eladó. 
Cím a kiadóban. — ÖRÖKLA
KÁST veszek; egy. vágy két szoba, 
komfortost, betáblázhatót. Budai N. 
Antal-utca 21. házmesternél. — 
ELADÓ karikahajós Singer varró
gép. László. Gépész-utca 134, d. u. 
3-tól. — RÖKÁMIÉ, diófurnéros, 
olcsón eladó. Bethlen-utca 36. bás
tyafallal szemben. — JÖKARBAN 
levő, kombinált: gyermekkocsi el
adó Petru Mater-utca 9. s'zám., — 
LAKÓTÁRSNÖT keresek központ
ban levő szobámba. „Értelmiségi” 
jeligére a kiadóba. — SÜRGŐSEN 
eladó szép, modern, diófurnéros 
kombináltszckrény. Galamb-utca 
41. szám. — HÜNGÁRIA-mérlcq 
és szép, steppelt gyerek sportkocsi 
eladó. Külnionostor 94. — ELADÓ
diófaszekrény 170—85-ös tükörrel, 
ingaóra, csillár, rézágy. egyéb bti- 
’orok. Einstcin-utca 15. szám. —
ELADÓ kétszemélyes rökúmiő toa
lettel. Hosszu-utca 37. szám. — 
HÁZHELY, Györgyfalvi-ut elején 
eladó. Érdeklődni Einstcin-utca (v. 
Teleki Mihály) 19. szám. Bálint. — 
KERESEK gyermckszcrctö. idősebb 
nőt. háromtagú családomhoz Pus- 
kin-utca 3, szám. III. emelet 29. — 
OLCSÓN ELADÓ modern, kétsze-

Ontrii) Polierníic Nr. 7 Cluj. Jntrcpr. Ind. (le Str. Brossai Nr. 7.

MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatja a szovjet filmművé
szet nagyszerű alkotását, az •

IFJÚ GÁRDA 
c. film mindkét részét egyszerre 

Sztálin-dijjal kitüntetett 
filmalkotás. 

Főszerepben: Tamara Maka- 
rova, V. Ivanov. 

Előadások: 3. 6, 9-kor. Jegyek 
ára 44 lej. Következő műsor: 

Harc az életért (Dr. Semmel
weis)

í ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy hát
ralékukat a birtokukban levő 

csekklapon mielőbb küldjék 
meg.

VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 
Kolozsvár Molotov-utca 16.

Felhívjuk bizományosainkat, 
houv elszámolásukat sürgősen 

küldjék meg
• VILÁGOSSÁG" kiadóhivatala 

Kolozsvár Molofov-iifca 16-

VHágossáfj
ITIclő.i szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség Horea-ut 6. H- 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16 Tele 

fon: 19—-11
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